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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2023/24:883 Nedläggning av mindre skolor på landsbygden i Sandvikens 
kommun

De små skolorna i Åshammar och Jäderfors i Sandvikens kommun föreslås nu 
läggas ner. Alsjöskolan i Åshammar har 46 barn fördelade inom F-3 och har 
hundra procent behöriga lärare och pedagoger. Det är små skolor, men det är 
skolor i bygder med bra elevunderlag framåt och där barnen också har närheten 
till sin skola. Enligt en framtagen rapport beräknas besparingen av den 
nedläggning som Centerpartiet och Socialdemokraterna planerar bli cirka 400 
000 kronor första året.

Det ska ställas i relation till det extra stöd som Sverigedemokraterna och 
regeringen anvisade till kommunerna i statsbudgeten 2024 och som för 
Sandvikens kommun uppgår till 25,9 miljoner kronor. Detta är utöver 
satsningar inom ramen för kunskapsbidraget och läsa, skriva, räkna.

Det är naturligtvis helt omöjligt att förstå varför Sandvikens kommun har ett 
politiskt styre som väljer att prioritera bort barnen och som därmed kommer 
att välja att stänga två mindre skolor på landsbygden för att i stället bussa 
barnen vidare inom kommunen. Det är en bortprioritering av barnens närhet 
och trygghet till hemmet och skolan.

Något som är lätt att förstå är att barnen är ledsna och föräldrarna frustrerade 
över den situation man nu ställs inför. Det är verkligen ett hårt slag mot 
landsbygden och invånarna i Åshammar och Jäderfors.

Utifrån ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet Lotta Edholm:

 

Avser statsrådet att klargöra om statsbidragen i budgetpropositionen för 2024 
som tillförts Sandvikens kommun kan användas av kommunen för att driva de 
kommunala skolorna i Åshammar och Jäderfors?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-08
Besvaras senast
2024-05-15 kl. 12.00
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………………………………………

Mattias Eriksson Falk (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


